

K denním událostem.

Býti císařtější než sám císař — není pěkné, býti papežtější než sám papež — také není pěkné a býti křesťanější než sám křesťanský "Křesťanský Posel" — takový případ se dosud nevyškylal a proto proň jména nemáme!

Chicazský "Křesťanský Posel" vyřítal evangelickému bratrskému listu, v němž tušil konkurenci, rozmazaný tisk. To je už ta nejmalichernější věc, jež dá se vyřítat, ale faktum tu je — pan Pelikán vyřítal... Nám také vyřítá a to s velikým mravním rozhořčením, že přý jame uveřejnil články o šestnácti mučnických různých národů, o nichž vědomost zachovala nám různá svatá písma, knihy a jiné doklady. Zlehčujeme přý tím Krista Ježíše! Hanebná je! Zlehčování Krista Ježíše, největší a nejvelebnější postavy nového věku, dopustí se česem "Křesťanský Posel", ale my nikoliv... My chováme ve svém srdci úctu k tomuto vznešenému člověku, jehož učení bylo novým životem a jež přineslo tolik světla ve staré řády lidské. Nikdy nezlehčujeme a nezlehčovali jsme jeho utrpení, naopak vždy považovali jsme za největší světovou nespravedlnost událost, jež odehrála se na Golgátě před dvěma tisíci lety. Rozumný čtenář v článku tom nic podobného nenalezl, ale rozumný čtenář není tak ostrozrakým jako p. Pelikán, pan Pelikán si vzdyhl: "Od našich osvicených, kteří mění smysleni díle zlata, nemůžeme nic lepšího očekávat." Pan Pelikán to asi tak nemyslel nebo spletl si adresu. Ale pro všechny případy stůž zde náš úsudek: Pan Pelikán udělal kaňku, jednu z největších, a my jej pro budoucnost na to upozorňujeme!

"Osvěta Americká" píše v posledním čísle na adresu p. F. Babky: "Jelikož nevynecháme ze zmíněným štvářským a utrhačným plátkem, nevíme proto, jaký román uveřejňuje a ostatně také nejsou nám známy všechny romány, co kdy a kde vyřítány byly. Hlas se tam, kde ví." Jedná se tu o román "Na prahu Nového Světa", který ve své románové části nyní právě otiskujeme. Spisovatel Jung líčí v něm vystupným způsobem českého žurnalistického poloboha, který jídášským způsobem zachází se svými krajany jako kočka s myši. Líčí jeho vydržanost, jeho prospěchářství a jeho sobectví. My přece za to nemůžeme ani dost málo, že román ten pro někoho je zreadem! Spisovatelům poroučíme se nedá! My rolník otiskujeme tak jak je psán! Naším čtenářům se líbí a denně dochází nás dopisy, které navštěvují tomu, že román všude se zálibou se čte. Nedostanou-li náhodou některého čísla, ihned je reklamují a z toho lze soudit, že si nechtějí nechat ujít ani jediné řádky. Přiznání poslednější poněkud divně vypadá u listu, který snaží se za každou cenu hrát vynikající úlohu v česko-americké žurnalistice. Považte, má to redaktorů asi patnáct a ti nevědí dohromady, že je nějaký český spisovatel, který jmenuje se V. A. Jung a který napsal a vydal několik pěkných literárních prací...

Republikáné téměř ve všech státech odbyly své konvence a z výsledku jich lze soudit, že v národní konvenci v Chicagu jistě bude Taft nominován za kandidáta pro úřad prezidentský hned v prvním hlasování. Ne tak jistotou nominaci má demokratický kandidát Bryan. Stojí proti němu silný protikandidát Johnson, který má veliké množství příznivců a jenž snad byl by mužem o mnoho spolehlivějším nežli Bryan. Sami demokraté jsou překvapeni velikým počtem těch, kdo stojí za Johnsonem a kteří nasadili hodlají všechny své síly, aby prosadili jeho nominování. Pro Bryana, pokud je známo, jest 461 delegátů, pro Johnsona 389 — 132 dosud se nerozhodlo. Demokratický kandidát musí obdržeti dvě třetiny hlasů v konvenci, má-li obdržeti nominaci. Potřebuje tedy Bryan 609 hlasů, aby dostalo se mu nominace. Jest tedy více než jisto, že Bryan nedosáhne nominaci hned v prvním hlasování a není vyloučena možnost, že vůbec ji neobdrží. Republikánský uschází potřebuje pouze nadpoloviční většinu a tu

Taft už má dávno zajištěnu. Demokraté právem k přístupu volám hledí s obavami, neboť až už nominován bude ten anebo onen kandidát, bude ještě možno pochybovati o svorné snaze demokratů o jeho zvolení. Právě se, že bude-li nominován Bryan, demokraté z státní severních proň voliti nebudou. Těší-li se demokraté, že nějakou úlohu bude tu hráti okolnost, že pro Tafta hlasovati nebudou černoši, kteří ve Spoj. Státech mají značnou sílu hlasů, jsou to jen těšinská jablčka...

Denně slyšáme vzdechy a stížnosti, že není mezi námi takové důvěry, jaká měla by být. Není mezi námi upřímnosti, není mezi námi pospolitosti. Druh na druhu hledí s nedůvěrou, není víry v člověka... A co jest toho příčinou? Na tuto otázku odpovídá časopis "Havlíček", který v minulých dnech počal vycházeti v Praze, takto: Nic jiného nežli nedostatek pravdy. Tento nedostatek pravdy je tak velký proto, že lidé dlouhým nevěrou, se jí vlastně odvykli pravdě, takže dnes nedovědou ji již ani namnoze poznati... A v této nejistotě, kde pravda a kde nepravda, docházejí lidé k tomu, že si vzájemně nevěří. Ve všem a všude. Rolník obchodníku, dělník živnostníku a živnostník dodavateli a všichni inteligenti a sobě navzájem... Jeden se bojí druhého, aby jej neošidil... A v životě veřejném je tomu zrovna tak a snad ještě více! Příčina toho, jak již řečeno, vězí v tom, že lidé pravdu nezná, a jsa v nejistotě, podezřívá. Odvyklí prostě pravdě, neboť po dlouhé věky byl od odvracován, byl veden k tomu nejen po dobrém, ale často i po zlém, aby se po pravdě nepidil, aby ji nevyhledával a dokonce byl zhusta i trestán za její vyznávání. A že mu to k dobru nesloužilo a že mu to k dobru nešlo právě proto že ti, kteří pravdu mu zakazovali, sami jí dobře znali a pro sebe využívali, je samozřejmé. Převýborná česká spisovatelka Karolina Světlá v jedné své povídce pěkně o tom pověděla takto: "Ba, pravdu máš, dokud člověk neví, jak v tom s tím světem je, není tu nic platen a sám v něm tak málo platí. Ale kdo jej pozná, prohlédne, a s ním jde jako krokem, ten konečně naň vyvrže a nade všemi vyvrže. Proto vyhrál páni nad lidem, že mu porozuměli, vlastně ti, co světu porozuměli, stali se na něm pány, a ti, co se dívali vzhůru do oblač, na jímho čekali a jímho hledali svět jiný a lepší a podle toho, co o něm si vymysleli, zde žili — ti stali se jejich otroky."

Pod nápisem "Roosevelt proti boháčům" přináší pražská "Národní Politika" následující článek o našem prezidentu: "President Spoj. Států severoamerických Theodore Roosevelt není bohat vzhledem k nejvyššímu úřadu v nejobhatším státě světa a vzhledem k miliardářským jménům svých poddaných. Občanský střídmě a prostě žil vždy se svou četnou rodinou. Pěstování občanských etnosů považoval vždy za přední svou povinnost. I když nastoupil svůj vysoký úřad, zůstal v soukromém svém životě věren tomuto svému názoru. Politická a hospodářská situace, zavlaňující v severoamerické unii, způsobila, že Roosevelt mohl své názory o jmění, životě a práci předněti v úřední svou působnost. Není vložil je v poslušný kongresu, jež zůstane do jista pro vždy památným dokumentem. Roosevelt vede boj s miliardářskými a vyděračskými trusty; zakročil proti skandálům v chicazských trustářských jatkách, převléčil miliardáře Rockefellera před soud a petrolejovému trustu přivodil milionové pokuty. V minulých dnech promluvil Roosevelt v planoucí hněvu proti rozmarňným miliardářům a nazval jejich syny hlupáky, deery jejich pak poukázal předněti nápadnických tušeb schůdkých evropských šlechticů. Trusty převlély severní Ameriku na pokraj hospodářské záhuby. Statistice dělníků jsou tam dnes bez zaměstnání, vracejí se do Evropy. Z mnohých pracujících lidí vyzískávají američtí miliardáři obrovské peněžité částky — na ukazání své rozmarňnosti. Hostiny a slavnosti, které pořádají američtí boháč, překonávají nádhrou, nákladností a rafinovaným přepychem orgie úpadkového starověku. Mladí milionáři prodávají peníze svých otroků

v hernách a na závodističích, ženy Morgánů a Vanderbiltů utrácují celá jmění v šatech a špercích, deery jejich vyznačují svými penězi pobledlé, sešlé erby evropských šlechticů. Američtí boháčé nemají smyslu pro sociální povinnosti, které ukládá bohatství. Druhdy podporovali boháčé svým jménem veřejná hospodářství v jejich povinnostech; dnes nemají američtí milionáři peněz pro dobročinnost, umění a vědu. Šlešné utrácení, opilství a zhyralost jakoby byly jediným cílem jejich života. Jako svého času proti Španělům na ostrově Kubě, podnikl nyní "drsný jezdec" Roosevelt svůj ostrý, bezohledný, ale odůvodněný útok proti boháčům. President Roosevelt je takměř u konce svého úřadování. Nemá více ctizádnosti, aby byl zvolen znova za náčelníka Spoj. Států a může tudíž ve svém poselství mluvití upřímně a bez vedlejších zřetelů. A řeč jeho poselství zní také přes ocean k nám do Evropy. Také ve starém světě je mnoho boháčů, příslušníků staré, rodové šlechty i povýšených, kteří neuvážají svého jmění jako dobra k dobru, nýbrž jako zla ke zlu a pohoršení. Náčelník největšího státu nového světa promlouvá tu i k boháčům v Evropě, vznáší k nim varovný svůj hlas. Úkaz to v moderní době do jista ojedinelý. Nebude mítí pozitivního účinku, ale bude jistě vždy památnou událostí, že z nejvyšších míst státní autority dopadá v rej a řádění rozmarňlých boháčů výstraha, která je volá k počestnému životu, správnosti životních náhledů a mravní nápravě.

Časopis "České Ilustrované Listy" vycházející ve Vídni, přinesl v posledních dnech článek o tom, jak se v Americe píše české noviny. Pisatel česko-americké noviny se mnoho nelíbí. V článku svém však povídá mnohé, co pravdu není a ukazuje, že tomu, o čem píše, valně nerozumí. Ono se to celkem velmi pěkně řekne, že noviny měly by býti takové a takové, ale zde dlužno počítati na okolnosti. Možná, že takové noviny, jaké má na mysli dotyčný pisatel, zde by se doela nelíbily a nemohly by existovat. Česko-americký žurnalista musí vědět, že píše pro lid a že musí psáti tak, aby ten lid mu rozuměl. Česko-americký žurnalista nepíše pro lidi vysokokoškolsky vzdělané, nýbrž pro prosté dělníky a farmáře, kteří po celodenní namáhavé práci chtějí způsobem co možná nejlehčím dovědět se o všem, co děje se doma, v zemi a v cizině. Informace ty musí býti psány způsobem co možná nejjednodušším, jednoduše, jako čtenář se neunavíval. Pořádně by se započal takový náš dělník anebo farmář, kdyby měl laštití takové slovní záhady jako je ku příkladu tato jen nahodilá ukázka: "Ony záehvaty byly úskočné, pohláňivé a po sobě zanechávaly hořkost a tíseň. V zemědě, která se jimi projevovala, vyotřovala element, v základě nepřátelský vůli k jas a harmonii, přístrojůvší spěr mezi vzroucenou vášnivostí, chaotičností její bystoty a chladnou, s vědomou stylisací hraničící noblessou a vyrovnaností sklonů, jež v ní vyevalou nepřetržitý styk a uměním." A to je, prosím, jen ukázka nahodilá. Což kdybychom vzali spisy českých dekadentů, v nichž se to slovními záhadami naprosto nerozluštělnými jen hemžák. Takový český dekadent píše bezpochyby jen pro sebe, ale silně pohybuje tomu, že on rozumí všemu, co napsal. Jeden český časopis česem na tyto slovní záhady poukazuje a říká jim "perly u omáček." Zeda právem! Někdy takové literární plody člověk může čísti od zadu a má tentýž dojem, jako kdyby šel je od předu. A při tom takový dekadent myslí, že svým spísem spasil svět. Pisatelé dímečků nelíbí se, že česko-americké listy přinázejí zprávy osobní a soukromé. To má také svůj háček: Listy v Evropě vycházející mají ku příkladu sloupec své o tevěrně dokazují každé že nejsou kromějším zprávě z výstředních kruhů a dokonce také zprávy telegrafují se do celého světa. Když nedávno v Praze upadl kterýs šlechtic, časopisy denně přinášely obšírné zprávy o jeho stavu. My jsme zde demokratictější. Žádný nemá zde zvláštních výsad a všichni máme zde stejnou cenu. Píše-li se u nás, že ten a ten kraján je nemocen, čte se to se zájmem

zrovna takovým jako zprávy z těch tak zvaných vyšších kruhů. Na konce praví pisatel, že bezpochyby je zde zásadou: Papír všechno snese. Leč to není asi zásadou jen zde, ale také jinde. Seznali jsme to po přečtení onoho článku...

BITVA U LIPAN.

(K 30. květnu.)

Dne 30. května připadá výročí bitvy u Lipan, známé to bitvy bratrovražedné, která pro národ český měla zhubnou následky... Na Lipanech nalezla hrob česká demokracie! Zde ušlapán byl ten čistý duch husitský, který učil bratrství, vespolné láse a smášeřlivosti. Na Lipanech podupán byl ten nádherný květ, který vykvetl po smrti velkého Husa a z něhož národ český těšil se jen kratičký čas...

Proto vždy se žalem v srdci vzpomínáme na den 30. května 1434 — kdy udála se bitva u Lipan. Po smrti velkého vůdce Husitů, Jana Žižky z Trocnova, který vypustil dobrou duši svou 11. října 1424 u Přibyslavi, stal se vůdčem vojsk husitských Prokop Holý. Prokop Holý byl radikálnější vůdce než Žižka. Žižka byl toho náhledu, že je možno spokojiti se pouze obranou české země, kdežto Prokop Holý činil vpády i do krajín nepřátelských. Tyto vpády končily vždy vítězně a to nepřátelům Čechů tuze vhod nebylo. Pokusili se vypraviti proti nim křižácké vojsko, ale to přehalo při pohém zaslechnuti velebné písně husitské "Kdo jste boží bojovníci". Proto počalo se vyjednávatí o smír, kterému prý také přáda značná část Husitů.

Na církevním sněmu v Basileji v roce 1443 povoleno bylo Čechům mnoho z toho, co dříve bylo jim houzevnatě odepíráno. Bylo jim ku příkladu povoleno i přijímání pod obojí a uznáno, že i tak zůstanou upřímnými syny církve katolické. Tomuto slibu uvěřila jen malá část Husitů a většina jich s vůdce svým Prokopem Holým zbraň nesložila. Proti straně té však postavala strana jiná — poprvé v době polusatské ukázala se nesvorost... Byli to páni pod obojí, dále tak zvaní Pražané a katolická šlechta. Právě se, že od strany pražské poskytnuta byla jim peněžita pomoc, která umožnila jim dokonale vyzbrojení.

Ti zvedli se proti Táborům, vedeným Prokopem Holým a dne 30. května 1434 sveden byl na Lipanech tuhý bratrovražedný boj. Pamětníci bitvy té vyprávějí, že byla to jedna z nezuřivějších, jež kdy byly svedeny na půdě české. Na obou straních stáli výteční válečníci, vyechovaní velikým vůdceem Husitů, Žižkou. Na obou straních bojovalo se vášnivě. Všechny nepřátelské ústoky, jež druhdy užívány byly proti společnému nepříteli, prováděl tu bratr proti bratru... Bitva skončila rozhodnou porážkou Táborů. Množství bylo jich pobito, jiní padli do zajetí, někteří upáleni byli ve stodolách Bylanských a v jiných v okolí Českého Brodu. Do zajetí padl též proslavený hejtman tábořský Jan Roháč z Dubě, Jan z Bergova, Jira Ušatý a jiní. Na lipanském bojišti poražen byl — český lid. Nastala znova vláda panstva a to hned začalo se starati, aby vlády nad českou zemí ňjal se Zikmund, od něhož očekávali, že upevní staré jejich výsadky a rozmožní je ještě novými. Zikmund ovšem vyjel panstvu vstříci a v roce 1436 byl slavně do Čech uveden. Hejtman Jan Roháč z Dubě nemoha zapomenouti Zikmundovi, čim prohrál se na zemi české, pokoušel se sestaviti nové sádky proti němu. Byl však na bradě Sioně na Čáslavsku chyčen a v Praze oběšen. Šlechta, zvláště u Lipan, anulovala se vši silou obmeziti moc lidu a tak poněmáhlu připravovala lid pod stav poddaných, nevolnických. Následky bratrovražedné bitvy u Lipan trpěl národ náš celých 400 let, až do roku 1848, kdy robota byla zrušena. Na Lipanech postavena byla mušnickám české demokracie pěkná mohyla a rok co rok pořádány jsou, zejména v této době, k ní poutě českého lidu.

Malý oznamovatel.

Za oznamky, v této rubrice uveřejněné, čítáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznamkou musí býti zaslán i obnos peněžitý. Oznamek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznamce své uvěriti vždy adresu, na níž se přihlášky mají diti, ježto nám nezbyvá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlášovateli.

VHODNÁ PŘÍLEŽITOST pro dobrého obchodníka. — Hledá se dobrý člověk, mající asi \$1,200 ku vykoupení pěkné a vkusné zařizovacího hostince v jednom z nejlépejších městecůk v Nebraska. Město i okolí jest téměř úplně obsazeno zámožnými českými rolníky. Zboží na skládě je toho nejlepšího druhu a prodá se za inventární cenu. Budova, v níž obchod tento se nalézá, jest podél budovy bankovní. Koupčičtí může vykoupeni jen obchod anebo i grantovní majetek. O podrobnosti hlat se u Pokroku Západu. 317

FARMY NA PRODEJ!

600 akrů pěkného pozemku, 200 akrů vzdělané, ostatní může býti vzdělano. Pramenitá voda, stavby v ceně \$3,500. Může se držet 1000 kusů dobytka, neboť jsou vedle školní pozemky lacino k pronajmutí. 25 dollarů akr. 160 akrů bez stavby \$10.00 akr. 160 akrů bez stavby \$15.00 akr. Železniční stanice Ch., M. R. R. Orient, pošta Ida, S. D. Blížší sděli Albert Zemlička, Ida, S. Dak.

Farma na prodej o 200 akrech, 105 akrů jest vzdělano, ostatní jsou louky a pastva. Farma nalézá se 3 1/2 míle od města Primrose v okrese Boone. Páda jest těžká ornice, voda dobrá a vždy jest jí hojnost. Cena \$40.00 akr. Přičítá se na prodej jest špatné zdraví majitele. Blížší sděli Ludvík Walla, Primrose, Neb., telefon F 37.

FARMA NA PRODEJ, 3 míle severně od Spence, Boyd County, Neb. 100 akrů jest vzdělano, 3 akry ovoený sad, 40 akrů pastv, dobrý posehodořový dům, stáje a jiné budovy a velká česká osada v okolí. Toto jest výtečná příležitost a vyplatí se Vám, pokud vložíte do pozemku tohoto peníze. Cena \$7,500.00, \$3,500 hotové a ostatek na 5 proc. a 7 proc. úrok. O bližší podrobnosti dopište na adresu Gustav Matoušek, Gregory, South Dakota. 417

NA PRODEJ v Lesterville, So. Dak., dobře zařizovaný smíšený obchod se zbožím, stavbou a dvěma loty na hlavní ulici. Dobrá příležitost pro toho, kdo by chtěl začít s menším kapitálem. Při obchodě jest též byt pro rodinu. Příčina prodeje jest, že máme ještě farmu a obě zastávati není nám možno. Ptajte se anebo pište na CHAS. STIBRAL, TÁBOR, S. D., R. F. D. NO. 2. 443

PRODÁN HOTEL

se všim zařizování. Stavby jsou nové a v dobrém pořádku ve velikosti 26x54 stopávek, pod dvě posehodi a přístavek, který slouží za prádelnu 14x16; kamenný sklep a dobrá maštál na 10 koní. Dobrá příležitost pro toho, kdo by chtěl držeti půjčovnu koní. Mám farmu a nemohu oboje zastat. Prodám lacino na splátky. O bližší pište na majitele: Josef Yechout, Saron, Wis. 441

Louis Berka, český právník a veřejný notář, 938 N. Y. Life Bldg., Omaha. TELEFONY: Úřadovna, 1552. Obydli, 9665.

Dr. Geo. F. Šimánek český lékař a ranhojič v čtce 1263 jižní 13. ul., Omaha. Úřadní hodiny: Od 2 do 4:30 odp.; od 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3769. Res. Tel. Douglas 1964.

Nudobniny ke koupi u "Pokroku Západu", 1325 William St., Omaha, Neb.

Album českých písní (české národní písně) Za.....	60c
Louka zelená. Pro piano.....	25c
Na Marjánce. Pro piano.....	25c
Dneska na Marjánce, zitra u Zvonu. Pro piano.....	25c
Pochod z "Prodané nevěsty." Pro piano.....	25c
Na lístko. Pro piano.....	25c
Když já líbím spím. Pro piano.....	25c
Veselí studentů. Pro piano.....	25c
Slyš a úsměví. Pro piano.....	25c
Život je pouhý sen. Pro piano.....	25c

Colý tento soubor upravil pro piano chvalně známý hudební skladatel a nakladatel pan Antonia L. Marč.

Svůj k svému!

Krajané, objednávejte všechny svoje potreby pro dům a hospodářství u jediného českého zastavatelství velkoobchodu v Americe, kterým jest

U. S. Mail Order House

Všechno naše zboží jest zaručeno jako zboží nejlepší jakosti a ceny jsou velkoochodní. Premiový kupon dáme s každou objednávkou. Tisíce pochvalných usudů máme po ruce. Zde jedno z nich:

"Čiňní pánové: Dali jste si se mnou značnou práci, jen abyste mě co nejpoctivěji obsloužili. Budě Vám za to poestně uznán i co největší dík! Neznám opravdu spolehlivější společnost, jež by s krajany našimi tak poctivě snyšlela a jednala jako Vy! Kdý by rovně bylo možným, přesvědčiti všechny naše česko-americké krajany o výtečnosti Vašeho zboží, o jeho nízké ceně a znamenité obsluze! V každém roduku našem měla by se probuditi vášnost k heslu "Svůj k svému!" Krajané, podporujte náš český zastavatelství velkoobchodu a budete upřímní, že vaše důvěra v něj nebude zklamána. Váš věrný přítel T. J. Brill, učitel češtiny v Burlington, Texas."

Máte náš katalog? Ne-li, pište nám: pošleme vám jej zdarma a vyplaceni. Adresujte na jediný český zastavatelství velkoobchodu v Americe **U. S. Mail Order House, Marshall Blvd. & 21st St. CHICAGO, ILLINOIS**



Barvy, olej, štětce, olovo apod. potreby. Nejlepší při prava předků všech letků. Česká pošta - 16ta a William ulice.

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČÍ. Úřadovna: 222 "Bee Building". Úřadní hodiny: Od 11—12 dop.; od 2—5, od 5:30—6 odp. — V neděli od 10—12 dopol. Telephones — Bell — D 1217 Residence D 504 Office Independent — A 1317 Residence A 1504 Office Obydli — 2417 Jones Str.

25 POHLEDNIC 20c.

Sádkou zaručené pohledky na Chicago, mezi jinými i z jiných parkovních sceny, mosty, ulice a výhledy na město. Krásná posílka, pro plnění ve více listů. Všechny vyplaceny za 20 centů. HERMAN & CO., Dept. 112—334 Dearborn St., CHICAGO, ILL. 424

Yzorné zařizování HOSTINEC

...vlastní... **Frank v. Smerád** 16. a William ul., Omaha, Neb. Výtečný Metzav ležák, jakož i pravé importované pilsenské stáje na čepu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. Teplý zákusek na požádání.

Jos. Vopálka

řezník a uzenář na 5. a William ul. Tel. Red 7241. Má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtečných výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkušku a ujišťujeme vás, že podruhé přijdete zase.

ABSTRAKTY

vyhotovuje **S.M. SADLER** 306 So. 18. Str., Omaha, Neb. Telefon: Douglas 1326. Zeptejte se naň u tohoto listu.